



Br. 04-125-1181-1/25
Podgorica , 20.02.2025.godine

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

Povodom teksta "Vujović: AZLP naložila da se unište dokazi o fantom biračima" objavljenog u medijima dana 20.02.2025.godine u kojem se ističe da " Agencija za zaštitu ličnih podataka aktivno je djelovala da se spriječi otkrivanje fantoma, unište svi dokazi koji bi eventualno vodili do oduzimanja nezakonito stečenog državljanstva i brisanja iz biračkog spiska svih koji tamo ne treba da se nađu" Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacija u cilju objektivnog informisanja javnosti daje sljedeće saopštenje:

Naime, konkretno je riječ o nadzoru koji je sproveden od strane Agencije po službenoj dužnosti kod Državne izborne komisije u pogledu utvrđivanja zakonitosti korišćenja 25.445 ličnih podataka birača upisanih u izvod u birački spisak za opštinu Herceg Novi za lokalne izbore koji su održani 09.maja 2021.godine.

Tim povodom, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama je dana 23.jula 2021.godine donio Rješenje, br.05-19-2862-11/21 kojim se Državnoj izbornoj komisiji zabranjuje iznošenje ličnih podataka iz izvoda biračkog spiska Crne Gore suprotno Zakonu o zaštiti podataka o ličnosti. Rješenjem je naređeno Državnoj izbornoj komisiji brisanje ličnih podataka za 1973 birača upisanih u birački spisak za opštinu Herceg Novi za lokalne izbore održane 9.maja 2021.godine koji su prikupljeni izvan Crne Gore bez pravnog osnova suprotno Zakonu. Sprovedenim nadzorom utvrđeno je da način i svrha postupanja Državne izborne komisije prilikom obrade ličnih podataka iz biračkog spiska za opštinu Herceg Novi, nije bila u skladu sa Zakonom o biračkom spisku kao i Zakonom o izboru odbornika i poslanika.

Državna izborna komisija nema zakonskih ovlašćena niti nadležnosti da kao javnopravni organ u Crnoj Gori koristi (provjerava, upoređuje) jedinstveni matični broj bilo kojeg birača iz Crne Gore u drugoj državi , a naročito matične brojeve iz cijelih izvoda iz biračkog spiska za određene opštine izuzev ako za to ne postoji međunarodni bilaterarni ugovor ili sporazum kada se, u cilju javnog interesa, može

vršiti provjera podataka iz biračkog spiska, odnosno njihovo upoređivanje sa podacima iz biračkih spiskova drugih država ako nad tim interesima ne preovlađuju interesi ili prava i slobode lice na koje se podaci odnose i ako je rukovalac podataka procijenio sve okolnosti prenosa podataka, što nije primjer u konkretnom slučaju.

Ovakav stav Agencije potvrđen je i u Presudi Upravnog suda U.br.3903/2021 od 17. jula 2024.godine kojom je odbijena tužba Državne izborne komisije protiv rješenja Agencije. U presudi je u bitnom ocjenjeno da Državna izborna komisija nije imala zakonsko utemeljenje da kroz birački spisak Republike Srbije i Bosne i Hercegovine kontroliše 25.445 birača upisanih u birački spisak za opštinu Herceg Novi za lokalne izbore koji su bili održani 9.maja 2021.godine.

Rješenje pod br.05-19-2862-11/21 od 23.jula 2021.godine objavljeno je na sajtu Agencije.

